

开足马力复工复产 全力冲刺新年首季

本报讯 正月里年味尚浓,来安经济开发区内的企业早已开足马力,加大生产,争分夺秒赶制订单,全力冲刺首季“开门红”,如火如荼的生产场景随处可见。

连日来,位于顶山—汉河省际毗邻地区新型功能区内的滁州捷泰新能源科技有限公司的一期生产车间内,600余台机器人来回穿梭,有条不紊地接驳运输电池片,一台台工业机械手臂熟练地抓取、装卸材料,全自动智能制造生产线也在全速运转……

“春节期间订单火爆,生产的任务也比较紧急,为达到满产满销,我们企业部分管理人员和车间工人都在班在岗,截至目前,已经全员到岗,返岗率达100%,我们目前正在按照预定的生产计划,有序开展生产。”据该企业公关部负责人欧阳建波介绍,为留住员工坚守春节岗位,该企业出台了出勤补助、开门红红包、团圆津贴等9项春节留岗激励政策,鼓励员工坚守生产一线,确保春节期间企业正常生产,为企业实现“开门红”,跑出加速度夯实基础。

新春开新局,起步就冲刺。“我们开发区早谋划、早部署,积极为企业做好各项服务工作,全力保障企业复工复产。”据来安经济开发区管理委员会主任陈晓兵介绍,为强化春节后企业复工复产监测调度,该县成立了复工复产工作专班,积极深入企业开展走访调研,宣传中央及省、市、县关于企业复工复产的部署要求和政策支持,帮助协调解决复工复产过程中出现的困难和问题,及时研究解决措施和办法,力促企业提前开工。



春节期间,该县建立完善了产业链供应链苗头性问题预警机制,针对可能带来的员工返程受限、产业链供应链受阻等风险,提前制定应对预案,保障龙头企业和产业链供应链关键环节企业稳定生产,优先确保关系国计民生的重点产业链供应链“不掉链子”。同时,全面加大用工、用能、

资金、物流等要素保障力度,牢牢把握稳增长主动权,努力把各项工作往前赶,全力保障一季度工业稳定生产,有效应对春节期间人员流动增加,给节后复工复产和保持产业链供应链稳定带来较大压力,支持有市场、有效益、有订单的企业开足马力、增产满产。

(吕华)

巧手做花灯 快乐过元宵

元宵前夕,来安县水口镇新时代文明实践所开展“我们的节日·元宵节——巧手做花灯 快乐过元宵”亲子手工制作活动。小朋友们与家长分工合作,有说有笑,制作灯笼,听志愿者讲解元宵节的起源和赏花灯、吃汤圆等习俗。

王宇童摄



文化礼包 贺新春

本报讯 童声合唱宛如天籁,劲歌热舞嗨翻全场,传统非遗与新潮说唱更是碰撞出别样的精彩……在来安新建成的文化艺术中心里,网络春晚给来安人民端上了迎新春的第一道文化大餐。

“也不知道钟楼的钟想不想远方的马,体育巷的虎仔汉堡搬到了哪?”舞台上,脱口秀演员以一个在来安长大,后随父母搬往外地的“土生外来安人”的角度,用幽默诙谐的语言表达着自己感受到的来安的发展变化,引起观众共鸣,现场不时爆发出阵阵热烈的掌声、笑声。

“在设施完备的文化艺术中心里,看到这样一场形式新颖,内容丰富的晚会,特别骄傲,期待在这里看到更多更好的演出!”看完演出,刘梅梅意犹未尽,忍不住在朋友圈里分享了演出的精彩和自己的心情。

县城里的人们还在回味着春晚的精彩,来安县2024年“我们的节日·欢欢喜喜过大年”联欢晚会暨春季“村晚”活动在张山镇新时代文明实践大礼堂隆重举行,群众编,群众演,群众看,整场节目突出“百姓大舞台”“村晚过大年”的特点,以接地气的表演体现乡村文化特色,让群众感受到热腾腾的烟火气和浓浓的年味。

乡土气息浓厚的歌曲,高亢有力的大合唱,深情动听的诗朗诵,狂欢劲爆的街舞,激情四射的架子鼓、欢快热闹的小品等12个精彩节目轮番上演,载歌载舞,共庆新春。活动现场座无虚席,观众们不时拿起手机记录精彩画面,掌声和欢呼声此起彼伏。

“党的文化惠民政策真好,村晚年味真浓,瞬间让我想到了小时候过年的场景!人人都是舞台‘主角’,家家都能畅想期待,浓浓年味扑面而来。”观看完演出的郭郢村村民王忠庆说。

春节期间,来安美术馆人来人往,来安县首届“生态来安”全国摄影展、2023年安徽省文化馆联盟深入生活美术摄影作品(来安)展、丹青溢彩庆佳节书画意贺新年——书画名家馆藏作品展等艺术展轮番上演,“逛展”成了很多来安居民春节文化生活的一部分。

水墨、水彩、油画、书法、摄影……艺术家们用丰富的艺术形式,集中展示了自然风光、历史文化、风土人情等内容,让来安的老百姓过上了充满艺术气息的新年。

春节联欢晚会、新春送春联、永阳民俗花灯节、新春猜灯谜、免费看电影……春节期间,一场场文化活动让永阳大地充满了欢歌笑语。来安县委宣传部副部长周厚兵介绍:“春节期间,我们精心组织了多支文艺服务队伍,深入各村、镇、社区,给50万来安百姓送去丰盛的民俗文化大餐,让优秀的民俗文化扎根乡土,生根发芽。”

“新风堂”新风尚

本报讯 “我觉得过生日这样的喜事没必要大操大办,只邀请自家亲近的亲戚朋友,凑齐两三桌人图个喜庆就足够了,我家小孙子今年10岁生日我带头在‘新风堂’简办喜事。”来安县三城镇天涧村老党员沈志齐在“新风堂”带头作表率。

美丽乡村的建设,既要有“颜值”的点缀,也不能缺少“气质”的加持。为进一步深化移风易俗,倡文明新风。2024年1月天涧村“新风堂”在村龙虾小镇餐厅挂牌以来,迅速成为本村的移风易俗宣传阵地、便民利民服务中心、文明乡风示范基地。结合春节婚礼高峰期,年前在三城镇天涧村“新风堂”开展移风易俗主题宣传活动,通过实际宣传让大家“从我做起”,在红白喜事上将移风易俗落到实处。

“在‘新风堂’办喜事已经成为了村里的新风尚,大家都觉得有面子,还经济实惠,我们三城人都愿意来‘新风堂’办事。”天涧村伍庄组一位村民这样说道。“龙虾小镇环境优美,有大片的草坪,还可以举行草坪婚礼,结束正

好去小镇‘新风堂’就餐,一举两得。”一位刚预定婚礼场地的年轻人高兴地说道。现在三城镇“新风堂”已经成为附近喜事的举行的打卡点。

在三城镇“新风堂”墙壁清清楚楚地挂起了服务项目和收费标准,按照《三城镇文明节俭操办红白喜事承诺书》要求,无论红喜事白事都提倡只办一顿宴席,按规定不超过15桌,每桌不得超过500元,每桌不超过15个菜,荤素合理,分量适当,杜绝浪费,让村民大大减轻不必要的负担。“新风堂”的建设使用既遵循了地方乡风民俗,又顺应群众的意愿,通过引导和示范,满足了群众举办红白喜事的需求,有效遏制了铺张攀比之风。

一张小餐桌,折射出社会文明的进步,成为全镇推进移风易俗工作的重要抓手。据了解,三城镇将继续完善“新风堂”功能,优化“新风堂”服务,将“新风堂”建设成为村民家门口的集文化宣传、议事、宴会等功能为一体的综合服务中心,成为移风易俗宣传阵地和文明乡风示范基地。(马亚兰)

水口镇多举措推进垃圾分类

本报讯 近年来,来安县水口镇积极响应垃圾分类号召,大力促进生活垃圾减量化、资源化、无害化,用实际行动参与垃圾分类。

成立垃圾分类工作领导小组,负责全镇垃圾分类工作的宣传发动和组织运行,着力构建以政府为主导、全社会共同参与的生活垃圾分类运行体系,促进垃圾分类工作稳步推进。坚持全民参与将垃圾分类工作引向深

入,通过宣传栏、标语、微信群等不同方式,多渠道、多形式、全方位进行宣传引导,将垃圾分类的意识和知识等,延伸到每一户村民家中,实现村民由原来的“要我分类”转变为“我要分类”。探索建立垃圾分类积分制,设立垃圾积分兑换超市,激发村民参与垃圾分类的积极性、主动性,让村民从垃圾“随手扔”转变为“随手分”。

(张启彪 吴宗宝)

永阳风采

持续加固作风建设“堤坝”

本报讯 近年来,来安县纪委监委紧扣节点、抓住重点,坚持以钉钉子精神纠治“四风”,坚决整治群众身边的不正之风和腐败问题,驰而不息正风肃纪。

教育提醒“不松劲”。紧盯重要节点,有效为党员干部接种“预防针”,印发《关于做好2024年元旦春节期间正风肃纪工作通知》,开展“锲而不舍落实中央八项规定精神持续纠“四风”树新风”宣讲、通报十二起违反中央八项规定精神典型案例,发放杜绝酒驾醉驾宣传页、组织观看警示教育片《一刻不停》,教育引导党员干部时刻绷紧廉洁自律弦。

动真碰硬“不松劲”。聚焦违规吃喝、公车私用、收送礼品礼金等“四风”老问题

和新表现,找准问题症结,联合市场监督管理局、商务局等职能部门,深入农家乐、机关单位食堂、烟酒超市、快递营业点等一线开展监督检查,并借助大数据、信息化等科技手段,精准发现问题,坚持露头就打,从严处置,以强有力监督执纪问责,纠治“四风”顽疾。

持续发力“不松劲”。压实各级党委及“一把手”责任,建立作风建设责任传导机制,形成工作清单,督促各级党委及“一把手”切实履行全面从严治党主体责任和“第一责任人”职责,把作风建设作为重要任务狠抓落实。密切关注作风建设新动态,找出可能反弹的风险点,持续完善制度机制,防止回潮复燃,推进作风建设常态化长效化。(李锦秀)

“青鸟”返乡 实践助成长

本报讯 节后上班第一天,海南大学来安籍大学生杨书田回到实践岗位,在工位上认真做着资料整理、归档等具体工作。这是杨书田第一次参加社会实践活动,他十分珍惜这次锻炼机会。

“这次社会实践忙碌又充实,学到了很多书本上学不到的知识和技能,团委组织的观摩考察也让我充分了解了家乡的发展与变化,更坚定了我毕业后回乡就业,建设家乡的理想。”杨书田说。

杨书田所参加的,是共青团来安县委组织的“青鸟归来·寒假嘉年华”社会实践活动。近年来,为充分发挥共青团组织联系服务青年的桥梁纽带作用,引导青年学子服务家乡建设,搭建来安籍大学生社会实践平台,团县委持续开展“青鸟归来”系列社会实践活动,面向大学生开展问卷调查,提前了解学生实践意向、学校假期安排

等情况,在全县范围内摸排实习岗位,为大学生购买人身意外伤害保险,并要求用人单位考虑大学生实际经济状况提供食宿、补助等必要保障。

实习期间,团县委还围绕来安经济社会发展现状,了解来安人才引进政策和就业创业环境,组织集中观摩考察活动,引导青年学生在家乡的火热土上、在实践的课堂中受教育、长才干、作贡献,帮助青年学生不断提升社会化能力。

下一步,共青团来安县委将持续深化大学生“返乡”社会实践活动成效,利用来安资源提供平台、创造条件、做好保障,继续发挥纽带作用,搭建在外学子与家乡常态化联系的实践桥梁,让更多青年学子了解家乡、感知家乡,引导和激励来安青年人才返乡就业创业,用实际行动为来安高质量发展贡献青春力量。(苗欣欣 刘峰)

开展困难群众走访慰问送温暖

本报讯 春节期间,来安县民政局将困难群众的冷暖安危放在心上,切实帮助困难群众解决生活中面临的突出困难和问题,积极开展困难群众走访慰问活动,让每一位困难群众都能过一个欢乐祥和的新春佳节。

发放各类救助资金。为切实保障好困难群众基本生活,来安县民政局加快救助资金的拨付和发放速度,为全县16636名困难群众发放救助资金1042.683万元,确保困难群众顺利过冬。

走访慰问困难群众。走访慰问低保对象、特困供养对象、困难残疾人和孤儿儿童等各类困难群体共167户,发放慰问资金近13万元。在走访过程中,与困难群众亲切

交谈,详细询问他们近期的身体和生活状况,鼓励他们坚定信心,保持乐观精神,同时叮嘱他们要注意防寒保暖,安全健康地迎接新春佳节。

切实加大排查力度。积极发挥社工站和乡镇民政机构作用,加大排查力度,持续开展“春节送温暖”行动,对发现生活困难的群众,积极开展救助,对符合低保条件的,及时纳入低保保障范围,确保困难群众温暖过节。

下一步,来安县民政局将聚焦民生重点,将群众冷暖安危放在第一位,“兜”住民生底线,着力在保民生、办实事、解民忧上下功夫,让群众安全过冬、温暖过冬、满意过冬。(朱孝文)

走进项目一线 贡献青春力量

本报讯 日前,东南大学来安籍大学生寒假社会实践调研团,赴来安县张山镇观摩乡村振兴产业项目,了解家乡农村发展情况,为乡村振兴建言献策。

“现在村里的芝麻、油菜籽、玉米、干花生、桃胶等土特产成了‘香饽饽’,目前在多家购物平台上的店铺有十多家,平均每天有三四千单,一旦做促销活动,最高有六千多单,2023年度销售额达到一个亿呢。”在滁谷食品有限公司调研时,该企业负责人高一军向大学生们详细介绍了企业的原料、生产设备、科学管理模式以及线上的销售方式。滁谷是一家以从事杂粮食品深加工、互联网

销售为主导的企业,成功跻身“网红电商”。

“原来在家门口就有一个这么大的加工厂,家乡的建设真是越来越好,今天真是‘大开眼界’了!”大学生秦梦媛看到家乡的新变化非常自豪,并建议该企业,通过农旅融合进一步拓展销售渠道,拉升产业链条,进一步做大企业规模。

读万卷书不如行千里路。秦梦媛认为,社会实践活动让大学生对乡村发展现状有了最为直观了解,也坚定了她返乡创业的信心。她表示,将珍惜在校学习的时光,努力掌握更多的知识,全面提升自己的能力,努力为乡村振兴贡献力量。(姜宇)



抗风雪保供电

近日,普降大雪,气温骤降,国网来安供电公司运维人员冒雪对辖区内变电站和输电线路开展特巡,对线路走廊导线覆冰进行处理,及时消除安全隐患。

徐斌摄